

《蔡和森传》

图书基本信息

书名：《蔡和森传》

13位ISBN编号：9787500097239

出版时间：2016-1

作者：林家品著

页数：460

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《蔡和森传》

内容概要

蔡和森是曾国藩的老乡，他母亲家和曾家是亲戚。他是十六岁才进入小学的“大学生”，却在八年后第一个提出在中国必须建立中国共产党。他是阐述中国共产党发展史和机会主义史的第一人，也是最早提出“谁能解决农民问题，谁即可以得天下”的人。在大革命最危急的关头，他屡献上策，未被采纳；他坚决主张把毛泽东选进中央政治局，自己却落选……他反“左”倾盲动，自己被打成“左”倾盲动；他反右倾，自己被打成右倾；他强调民主集中制，自己被打成“搞极端民主化”。他被开除出中央政治局，却不分辩，且反对旁人代鸣不平……他的个性是否影响其被“奉为首领”的恋爱结合乃至仅有三十六年的生命？翻开中共党史，他的一家，同时出了四个中央委员。他的爱人，是创建中国共产党时唯一的女发起人。他的母亲虽然不是中共党员，却立传于《中共党史人物传》。是时代铸就，是时势使然，是“苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤”后，天已降大任于他……是历史选择了抑或是他选择了历史……是湖湘文化的一脉相承。

他的同乡同学、至交好友，一个个皆成为开天辟地的英雄，或独树一帜的风云人物……群英并起，龙蛇起陆。历史的舞台，曾是这班少年的天地。

《蔡和森传》

作者简介

林家品，中国作家协会会员，文学湘军“七小虎”之一，国家一级作家。出版的主要著作有长篇小说《野魂》、《热雪》、《从红卫兵到跨国黑帮》、《蛊惑之年》、《生番女兵》、《老街的生命》、《兵贩子》等十几部；中篇小说《淌血的无名河》、《接龙寨传奇》、《结出甜果的酸橙树》、《不要怪我》等三十部；短篇小说《狗头》、《脖铃》、《大放血》等百余篇。《热雪》获第三届中国煤矿文学乌金奖长篇小说第一名；《老街的生命》获首届国际亚洲太平洋战争文学奖第一名，并由美国汉学家李培德教授翻译成英文出版，中文版被改编成电影《风水》，列入上海《红旗颂》2011年首映剧目。

《蔡和森传》

书籍目录

引言 /

卷一 休言女子非英物

一 他携妾欲回自己的老家，却内心惶恐，如履薄冰

二 一被炒鱿鱼，小老婆就跑了；他猛地站起，把头上那根长辫子一甩，绕着脖子打了两个圈

三 将门之女碰上了剪径的；跛脚的“樵夫”突然快步如飞

四 又是一个将门之女。这个女人，能上马射箭，下马舞枪

五 一次“小小”的失意，也看出了人情世故。雇了轿夫不坐轿，算是负荆请罪

六 鉴湖女侠成了葛兰英、唐群英的头儿；她端起桌上的酒，一饮而尽，随手将酒杯往空中一扔，霍地拔出挂在墙上的宝剑

七 小小年纪的那双小小眼睛，对父亲射出的眼光，似乎总有几分忧郁、几分冷漠，乃至些许鄙夷

八 曾国藩云“不为圣贤，便为禽兽；不问收获，但问耕耘”；孩子竟说世上岂只有这两种人？田里若种的全是稗子，再发狠耕耘也变不了谷子

卷二 莫道少年不丈夫

一 亲戚不亲戚，萝卜三分钱一斤

二 “胡（林翼）、曾（国藩）、左（宗棠）、彭（玉麟）好大喜功，误入歧途，皆不善读书之过”；万寿无疆，百姓遭殃；“好！好！免得污坏我的赤血！”

三 被称作癫子的原来是奇男子；十六岁岂能不是大丈夫

卷三 男儿努力，蔚为万夫雄

一 没有文凭，就不能参加考试么？不到五个月，民国内阁总理换了三个

二 大清朝廷都能被推翻，你这个封建专制的父亲就不能被撵出去？“唐朝凌烟阁，三国群英会”

三 为求学，母子、兄妹改名；老太太闯衙门

四 毛泽东要遍交天下奇友，蔡和森要读遍天下奇书，萧子升要游遍天下各国。“城南三奇”皆甘愿独身

五 杨昌济不当教育厅长当教员，“凡军人官僚政客，不当与之为缘”

卷四 立志在匡时，欲为国之英

一手不释卷，经常旷课；经常旷课，成绩优秀；“违反儒家宣传本旨最甚者，即为儒家本身；孔子之删诗书乃中国文化第一最先之罪人”，蔡和森拒不参加祭孔险被开除

二 湖南都督换来换去，县长自然也换来换去，葛健豪创办的女校被迫停办，一家九口齐聚长沙

三 他们不屑谈钱，不屑谈女人，不屑谈俗事，他们只愿意谈论大事……不知蔡和森家已断炊

四 毛泽东的母亲要蔡母给儿子做个好媒。蔡麓仙并不服弟弟读书的本事，但服了他们无钱能走五个县

五 “浣痴寄庐”迎来它最热闹的一天，这一天令它载入史册。“庄严公约在，掷地作金声”

卷五 世乱吾自治，为学志转坚

一 风雨送征船，八百里洞庭陡然变脸

二 身藏短刀会见将军，“以身许国，终身不嫁”

三 “韩信将兵，多多益善”；“多人打水，始有饱鱼吃”

……

卷六 “盎特莱蓬”号，爱情之舟

卷七 蒙达尼，群英会；法兰西，藏龙卧虎

卷八 雷与电

卷九 落月平原纵马豪

续记

《蔡和森传》

精彩短评

1、最初是因为《恰同学少年》而感兴趣，后来被毛泽东蔡和森和萧子升三人的友谊和志向多感动。尽管后来因政见不同而分道扬镳，但是当初畅谈理想时的意气风发还犹在眼前。通过这本书，知道的革命的波折，一个政党的建立真的是摸着石头过河；明白了适合的才是最好的，人们眼中的“革命情侣”并不一定幸福，或许茶米油盐才叫家。

《蔡和森传》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com